

**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 МАЯ 1992 г.**

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За нашу Советскую Родину!



ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ

ОКТАБРЬ
2024 г.

№40 (1668)

ЦЕНА 15 РУБ.

НАШ САЙТ В ИНТЕРНЕТЕ RKR72.RU

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО ОБКОМА РКРП(б)-КПСС, ОБКОМА РОТ ФРОНТА,
СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯН, СПЕЦИАЛИСТОВ И СЛУЖАЩИХ

Государственный переворот 1993 года

События 21 сентября — 4 октября 1993 года «Краткая историческая энциклопедия», написанная авторским коллективом Института Всеобщей Истории РАН квалифицирует как «государственный переворот». Государственный переворот — насильственный захват власти в государстве, осуществляемый с нарушением действующих конституционных и правовых норм, с применением силы для захвата центров управления государством.

В сентябре 1993 г. Б. Ельцин сделал шаг к абсолютной власти. 21 сентября 1993 г. Б.Н. Ельцин подписал указ №1400 «О поэтапной конституционной реформе в РФ». Первым пунктом Б.Ельцин прерывал «осуществление законодательной, распорядительной, контрольной функции Съездом народных депутатов РФ и Верховным Советом РФ». Указом распускались Съезд народных депутатов и Верховный Совет РФ — главные законодательные, распорядительные и контрольные государственные органы, утверждалась дата подготовки новой Конституции страны — 12 декабря 1993 года, вводилось в действие Положение о федеральных органах власти на переходный период, предусматривавшее создание двухпалатного парламента — Федерального Собрания, состоявшего из Государственной Думы и Совета Федерации, назначались выборы в Госдуму на 11-12 декабря 1993 года. Фактически в стране вводилось прямое президентское правление, вплоть до формирования Федерального Собрания было предписано руководствоваться указами президента. Разгон Съезда народных депутатов и Верховного Совета РФ произошли вследствие конституционного кризиса, разивавшегося в стране. Президентские полномочия усиливались. Законы замещались президентскими указами и распоряжениями. Этим указом Ельцин прекратил полномочия народных депутатов РФ, назначил новые выборы, тогда как выборы относятся к компетенции Верховного Совета РФ.

Конституционный суд РФ 21 сентября 1993 г., рассмотрев в судебном заседании решение президента РФ, сделал вывод, что указ №1400 не соответствует действующей Конституции. Конституционный суд отстрелил президента Б.Ельцина от должности. Верховный Совет РФ прекратил полномочия президента. Временно исполняющим обязанности президента был назначен А.В. Руцкой. Б.

Ельцин отказался выполнять решения Верховного Совета. 22 сентября в 00.25 он объявил о вступлении в должность Президента РФ. Б. Ельцин и Е. Гайдар выступали за радикальные рыночные реформы. Верховный Совет РСФСР во главе с Р.И.Хасбулатовым и вице-президентом А.В. Руцким противопоставляли рынку управляемую экономику.

Экстренное совещание Конституционного Суда РФ, который в 00.45 минут 22 сентября определил, что Указ и обращения Б. Ельцина нарушали 10 статей Конституции РФ, что служило основанием для отрешения президента РФ от должности. Решение продиктовал председатель Конституционного суда В.Зорькин: «Ставя себя над Конституцией, президент создаёт прецедент, освобождая и всех других субъектов политической жизни от следования её положениям, что неминуемо повлечёт за собой обвальное пограние законности». Верховный Совет Российской Федерации принял решение о созыве Чрезвычайного (внеочередного) съезда народных депутатов РФ.

22 сентября 1993 г. Верховный Совет абсолютным большинством голосов установил, что на основании статьи 121 действующей Конституции полномочия президента РФ Б. Ельцина следует считать прекращёнными с момента подписания Указа №1400 — с 20 часов 21 сентября 1993 г. и определил, что обязанности президента РФ исполняет с того же времени А.Руцкой. Б.Ельцин ещё раз выслужился перед Западом. В этот же день состоялись телефонные переговоры Б. Ельцина с президентом США Клинтонем, президентом ФРГ Коллем, президентом Франции Миттераном, которые выразили Ельцину свою полную политическую поддержку. Поддержка Западом команды Ельцина стала решающим фактором в конфликте.

К Дому Советов начали съезжаться защитники действующей Конституции. Собралось несколько тысяч человек.

Решением правительства Дом Советов был отключён от отопления, электроэнергии и телекоммуникаций. 23 сентября 1993 г. в 22 часа открылся X внеочередной чрезвычайный Съезд народных депутатов РФ. К открытию съезда прибыли 693 народных депутата, а к утру — 24 сентября — 689. Съезд оценил действия президента РФ Б. Ельцина как государственный переворот и подтвердил, что его президентские полномочия прекратились. 24 сентября съезд признал президента Б. Ельцина нелегитимным.

Б. Ельцин не собирался подчиняться Съезду народных депутатов. По указу Б. Ельцина 27-28 сентября началась блокада Дома Советов. Цель — сорвать заседание. У здания стояла милиция Москвы и внутренние войска МВД России. Все подходы к зданию были перекрыты сотрудниками ГУВД Москвы и ОМОНа, колючей проволокой и поливальными машинами. На площади состоялся полумиллионный митинг, который потребовал от Б. Ельцина сложения полномочий и отказа от военных мер, которые Б. Ельцин применял против законного парламента страны. В ответ пропуск людей и транспорта к Дому Советов был полностью прекращён. Сторонники Верховного Совета проводили митинги на улицах, у кольца оцепления. Вечером 29 сентября было оглашено требование правительства РФ, в котором А. Руцкому и Р. Хасбулатову предлагали вывести из здания Дома Советов всех своих защитников.

Б. Ельцина поддерживали силовые структуры. В этом главная причина победы Ельцина в 1993 г. 30 сентября к Дому Советов была дополнительно отправлена бронетехника. Милиция и ОМОН продолжали жестоко разгонять протестующих. Шли аресты участников восстания Дома Советов А. Макашова, В. Ачалова, А. Руцкого, Р. Хасбулатова. 3 октября 1993 г. на Октябрьской площади Москвы под красными флагами собралось на митинг много народа. Со стороны Ленинского проспекта к митингу присоединились ещё до 3 тысяч человек. Площадь перекрыли омоновцы и войска.

Окончание следует

4 октября - пикет и МИТИНГ



ТАК РОДИЛАСЬ КОНСТИТУЦИЯ РФ

Уважаемые товарищи! Тюменский обком РКРП(б)-КПСС, Тюменский областной Совет РКСС, КС МОД «Трудовая Тюмень», областной комитет Советских женщин уведомили администрацию города о проведении 4 октября 2024 г. пикета в 17.00 и митинга в 18.00, посвящённых 31-й годовщине расстрела Верховного Совета РСФСР.

Но председатель комитета по международным отношениям Осоткин П.Ю. вновь отказал в согласовании заявленных мероприятий. А.К. Черепанов в связи с очередным отказом обратился к прокурору Тюменской области А.Е. Попову с требованием принять меры прокурорского реагирования. Текст обращения на 3 стр.

**Тюменский областной
комитет РКРП(б)-КПСС**

ПОМОЩЬ ДОНБАССУ

РКРП(б)-КПСС десятый год оказывает посильную помощь борющемуся с укронацизмом пролетариату, военнослужащим Народной Милиции ДНР и ЛНР, коммунистам РКРП(б) ЛНР, Рабочему Фронту Донбасса. Сегодня особенно необходима поддержка на передовой. Нужны квадрокоптеры, рации, мини-генераторы, приборы ночного видения, бронжилеты, обмундирование, флаги СССР и т.п.

Рабочая группа ЦК РКРП(б)-КПСС по оказанию помощи трудящимся Донбасса обращается к трудящимся, ко всем неравнодушным людям с просьбой направлять денежные средства на карту Сбербанка 2202 2036 7508 6336. Можно принести в обком РКРП(б)-КПСС.

ЦК РКРП(б)-КПСС

**После обращения 22.09.2024
года первого секретаря
Тюменского обкома РКРП(б)-
КПСС А.К. Черепанова к
Генеральному прокурору
Российской Федерации
И.В. Краснову 24 сентября
Московских Владислав
Викторович освобождён
от должности прокурора
Тюменской области.**

Читайте в номере:

Снимать статус оборонного завода пока рано	2
Бандеровцы окончательно закрыли Украинскую православную церковь	3
«Спасибо Сталину. Ему нужно поставить за это памятник»	4
События на Донбассе, Украине и не только к 1 октября	5
Подписка на газету	8

Трудящиеся борются за свои права

В России

Суд арестовал счета миллионера из ХМАО из-за невыплаты зарплаты работникам

Арбитражный суд Ханты-Мансийского автономного округа (ХМАО) наложил арест на счета и имущество владельцев геологической компании «Горизонт» в связи с невыплатой заработной платы сотрудникам и заявлением компании о начале банкротства.

Прокуратура потребовала привлечь к субсидиарной ответственности 6 физических лиц и несколько компаний. В судебных документах говорится, что арестованные средства составляют почти 5 миллиардов рублей и будут распределены между нынешними и бывшими владельцами, а также руководством компании. Достанется ли хотя бы что-то из этой суммы непосредственно рабочим, неизвестно.

Один из собственников, Игорь Абрамов, владеет долями в 7 компаниях с выручкой более 2 млрд рублей. Абрамову запрещено передавать доли в этих компаниях. Ранее сотрудники «Горизонта» неоднократно сообщали о задержках заработной платы, а, по данным районной инспекции труда, компания задолжала рабочим более 200 млн рублей.

Снимать статус оборонного завода пока рано

16 сентября 2024 года в Арбитражном суде Пермского края снова решалась судьба ЗиДа (Зид — это оборонный завод, работающий в трёхсменном режиме над боеприпасами для СВО). На данном заседании разбирались ходатайство арбитражного управляющего Льва Шляпина о выведении ЗиДа из реестра оборонных предприятий (!!!) Ходатайство было отклонено после протеста прокуратуры. Зачем такое ходатайство вообще выдвигалось? У защитников ЗиДа есть предположение, что это связано с позицией губернатора Махонина, уже анонсировавшего планы строительства моста прямо через территорию оборонного завода. Другие участки берега краевые власти категорически не устраивают.

Также на суде разбирались дальнейшее нахождение Льва Шляпина в должности арбитражного управляющего. Напоминаем, данное требование было заявлено налоговой инспекцией после того как ветераны ЗиДа и коммунисты РКРП(б)-КПСС неоднократно подавали заявления о снятии Шляпина, так как его деятельность, принесшая заводу вред (оборонный завод, выпускавший устройства связи для боевых кораблей, был остановлен);

У Шляпина вообще НЕТ необходимой квалификации для того, чтобы быть управляющим военного предприятия.

И вот в отстранении Шляпина ещё и с ЗиДа 16 сентября было отказано. Основание — Шляпин обжалует своё отстранение с «Электроприбора» в Верховном суде.

Отметим, что с первого раза жалоба, поданная Шляпиным в Верховный суд (на своё отстранение), была завернута. Но вот со второго раза её приняли.

Отметим, что и Зид за последние несколько лет пытались дважды привести в подобное состояние. Первый раз его останавливали (работники получили уведомление о сокращении) в 2019-м (после иска налоговой инспекции). Второй раз Зид пытались продать под снос в апреле 2023 года.

Обе попытки сорвались из-за активности ветеранов ЗиДа, работников ЗиДа, патриотической и коммунистической общественности, в том числе РКРП(б)-КПСС.

Следующее заседание арбитража по Зиду состоится 14 октября.

Борьба с травмами на производстве

Премьер-министр Михаил Мишустин сообщил, что в 2025 году на борьбу с производственным травматизмом и снижением риска профессиональных заболеваний будет выделено почти 35 млрд рублей. В этом году размер финансирования составил 28 млрд. Премьер также заявил об увеличении фактических расходов предприятий на средства индивидуальной защиты. По словам Мишустина, количество несчастных случаев на работе снизилось.

Нехватка учителей

В российских школах не хватает до 250 тысяч учителей. Об этом заявил сопредседатель профсоюза «Учитель» Всеволод Луховицкий. По мнению активиста, из-за плохих условий труда и низкого заработка многие педагоги уходят из школ, отработав пару лет после выпуска из пединститута. Педагоги сталкиваются с регулярными изменениями в программах, а также всё чаще и чаще вынуждены проходить различные проверки и мониторинги. После одного из нововведений работники образования даже выступали за отставку главы Рособнадзора. В итоге учителей не хватает по всей стране, в том числе в больших городах. А разочарованные учителя становятся репетиторами или меняют сферу деятельности.

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС
по рабочему движению

В мире

Забастовка рабочих Boeing застала врасплох руководство авиакорпорации

Менеджеры американской авиакорпорации Boeing были застигнуты врасплох «глубиной ярости» работников, объявивших забастовку.

Рабочие ранее отвергли сделку о повышении заработной платы на 25% в течение четырёх лет и начали забастовку.



В условиях нехватки времени на перегруппировку руководство Boeing вступает в новую неделю переговоров по сдерживанию кризиса в американской компании — лидере в области аэрокосмической промышленности стоимостью \$97 млрд.

По словам двух человек, непосредственно участвовавших в переговорах, неделю назад руководители Boeing считали, что сделали достаточно для заключения соглашения об оплате труда примерно с 33 тыс. работников в штате Вашингтон. 7 сентября в ходе 11-часовых переговоров руководители Boeing предложили работникам увеличение заработной платы на 25%, а также пообещали построить следующий коммерческий самолёт компании в этом штате. «Большая часть соглашения была достигнута за последние четыре-пять часов», — говорил лидер профсоюза Джон Холден агентству Reuters после того, как 8 сентября было объявлено о предварительном соглашении.

Boeing и профсоюз приветствовали сделку как «историческую» из-за рекордного повышения зарплаты для компании и первого в своём роде обязательства по самолёту. Три дня спустя 94% членов Международной ассоциации машиностроителей и работников аэрокосмической промышленности (IAM) отклонили предложение, а 96% проголосовали за забастовку. «Это был впечатляющий провал», — отмечает Reuters.

Интервью Reuters с более чем 20 людьми, включая должностных лиц Boeing, лидеров профсоюзов и рабочих завода, показывают, насколько сильно авиакорпорация недооценила «масштаб недовольства рабочих давлением роста стоимости жизни и соглашениями об оплате труда прошлых лет». Многие работники Boeing боролись за то, чтобы свести концы с концами на протяжении многих лет. С момента последнего соглашения о заработной плате в 2008 году доход работников на заводах отставал от инфляции, в то время как расходы на здравоохранение и проживание резко возросли. Многие пожилые работники Boeing испытывают глубокое возмущение с тех пор, как десять лет назад их лишили пенсии с установленными выплатами в обмен на то, что Boeing сохранит производство в штате Вашингтон, в то время как их уровень жизни ухудшается.

В ближайшие дни переговоры между Boeing и руководством профсоюза должны возобновиться.

На прошлой неделе рабочие американской корпорации Boeing начали забастовку, первую с 2008 года, из-за несогласия с размером оплаты труда. Свыше 33 тыс. специалистов заводов, занимающихся сборкой само-

лёт, отклонили предварительный контракт с повышением зарплаты на 25%, предложенный лидерами профсоюза. Работники добивались от руководства Boeing индексации зарплат. Как отмечалось в СМИ, забастовка может обернуться для Boeing убытками свыше \$3 млрд.

В Брюсселе — многотысячная акция против закрытия завода Audi

Планы Volkswagen закрыть завод своей дочерней компании Audi в

Брюсселе вызвали массовые протесты. Без работы могут остаться 3000 человек.

Тысячи демонстрантов в понедельник, 16 сентября, устроили акцию протеста из-за угрозы закрытия автомобильного завода Audi в Брюсселе. Полиция сообщила о 5500 участниках, по оценке профсоюзов, на улицы вышло свыше 10 000 человек. Ранее немецкий автопроизводитель Volkswagen объявил, что может свернуть производство своей дочерней компании Audi в Бельгии. На прошлой неделе в Audi подтвердили, что долгосрочное производство в Брюсселе больше не планируется.

«Наша жизнь — не конвейер», — написано на плакате одного из работников завода, принявшего участие в акции. «Через несколько недель мы останемся без работы, без денег и перспектив», — объяснил сотрудник Audi. В свою очередь представители профсоюзов раскритиковали не только руководство концерна, но и власти Евросоюза, призвав инвестировать миллиарды евро в промышленность ЕС.

Три тысячи рабочих мест под угрозой. К протестующим присоединились члены одного из крупнейших профсоюзов Германии IG Metall, а также представители профессиональных объединений из Франции, Польши и Нидерландов. Бельгийские профсоюзы опасаются, что закрытие завода приведёт к потере около 3000 рабочих мест в Брюсселе.

Ранее автоконцерн Volkswagen не исключил закрытия заводов и увольнений сотрудников в рамках принятой в 2023 году программы экономии, в том числе и в Германии. Менеджмент компании предложил закрыть в ФРГ как минимум один завод по производству автомобилей и один — по производству запчастей. То есть, Volkswagen Group закроет завод в Германии впервые с момента своего основания 87 лет назад.

Италия поддерживает Россию

На улицах целого ряда городов Италии продолжают появляться плакаты с лозунгом «Россия нам не враг» и изображением рукопожатия в цветах флагов двух стран. Масштабную кампанию организовала группа «Народный суверенитет», активисты которой отметили, что выступают против русофобии и разжигания ненависти к русскому народу.

Этим летом сотни билбордов «пророссийского содержания» красовались по всей Италии, причём на многих из них, в том числе на тех, что на днях были замечены в Риме, есть приписка: «Хватит давать деньги на оружие для Украины и Израиля. Мы

хотим мира. Мы против войны».

Яркие баннеры итальянцы впервые увидели на севере Италии в июне, а затем в Вероне, Модене, Парме, Пизе, ряде городов регионов Калабрия и Венето и даже на острове Капри. Установку рекламных щитов оплатили гражданские ассоциации.

Всё происходящее, естественно, крайне раздражало украинских нацистов. В Риме баннеры навлекли гнев мэрии, поскольку на них размещалась официальная символика столицы вместе с названием. Местной полиции и рекламной компании предписали убрать все плакаты. Однако вопреки распоряжению один из них спокойно висел на площади Мадзини — едва ли не самом оживлённом уголке богатого района Рима.

Кстати, «Народный суверенитет» опубликовал у себя на сайте заявление, где взял на себя ответственность за «пророссийскую кампанию» и процитировал статью 11 итальянской Конституции, гласящую: «Италия отвергает войну как посягательство на свободу других народов и как способ разрешения международных споров».

Профсоюзные активисты согласились признать вину, чтобы избежать реального срока

В ноябре 2021 года металлурги из испанского города Кадис объявили забастовку, которая переросла в протесты. Полицейские попытались разогнать манифестацию, что привело к столкновениям и задержаниям. Семерых участников стачки впоследствии арестовали и обвинили в организации беспорядков и нападении на представителей власти.

Почти три года спустя активисты согласились пойти на сделку со следствием и ограниченно признать вину взамен на гарантии, что их не осудят на максимальный срок. Согласно местным законам, за это правонарушение грозит от 3 до 4 лет тюрьмы.

19 сентября состоялось финальное заседание, на котором три человека были оправданы, ещё три получили штрафы и условные сроки, один рабочий приговорён к реальному сроку, поскольку ранее уже имел судимость. Оглашение приговора произошло на фоне митинга металлургов у здания суда, которые пришли поддержать своих товарищей. Буржуазное право на забастовку и собрания без оружия оказалось не таким уж и правым.

Акции протеста против подавления инакомыслия

Тысячи жителей Туниса вышли на акцию в одноимённой столице североафриканского государства в знак протеста против подавления инакомыслия. Речь идёт о недопущении серьёзных соперников действующего президента Каиса Саида к выборам 6 октября. Демонстранты назвали избирком, недавно отказавшийся восстановить в списке трёх претендентов на пост главы государства, хотя они выиграли судебные апелляции по вопросу о праве баллотироваться, марионеткой в руках властей, указав на то, что он фактически расчистил Саиду путь ко второму сроку. Манифестанты, собравшиеся в центре города, скандировали «Нет — страху! Нет — запугиванию! Власть — в руках народа!».

Тунис на протяжении нескольких лет переживает экономический кризис. В марте 2023 года уровень безработицы превысил 15%. Летом 2021-го Саид отправил в отставку правительство и заморозил работу парламента. Кроме того, он добился принятия новой Конституции, расшившей его полномочия. Однако, даже обладая практически неограниченной властью, тунисскому лидеру не удалось улучшить экономическую ситуацию, а потому массовые протесты с требованием его отставки давно стали привычным явлением на родине «арабской весны».

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС
по рабочему движению



Гору Машук общественники и честный экс-прокурор края А. Лоренц отстаивали и защищали курорт Пятигорск. После ухода Лоренца губернатор Владимиров кинулся опять в Верховный суд.

В Верховном суде РФ будет рассмотрена жалоба губернатора Ставрополья о признании незаконными решений судов, поддержавших коллективные иски ставропольцев о запрете строительства на прилегающих территориях к горе Машук. Это будет уже третья попытка дать старт стройке на природном памятнике, рассказал юрист Георгий Легкобитов.

заслуживают нового рассмотрения жалобы.

Планировавшееся 17 июля заседание в Верховном суде РФ пока отложено, и, как отмечает юрист Георгий Легкобитов, он обязательно будет присутствовать на слушаниях.

- Получив определение и изучив его, пока могу сказать только одно: в нём снова очень много лукавства, когда наши чиновники пытаются на ровном месте развести Верховный суд, доказывая верховенство краевого закона над федеральным. Последний не только не предусматривает изменений режима особой охраны памятников

Почему Губернатор Ставропольского края планирует стройки в охранных горно-санитарных зонах?

На Ставрополье разгорается очередной экологический скандал с участием губернатора Владимира Владимиров. Хотя тут уместнее всё же сказать о продолжении старого, когда дважды получив по рукам от судей за попытку застройки Машука, краевые чиновники решились на очередной заход. Теперь уже через Верховный суд РФ, где губернатор со сподвижниками пытаются обжаловать прежние судебные решения, подтвердившие незаконность нашумевшего постановления от 24 октября 2022 года.

Но для начала напомним предысторию скандала. Как рассказал корреспонденту «Блокнота» правозащитник и юрист Георгий Легкобитов, первые попытки отщипнуть лакомый кусочек от Машука и отдать его под застройку начались ещё в 2020 году. Тогда правительством края было издано постановление об изъятии из границ памятника природы «Гора Машук» 69,3 гектара. Выводу подлежали земли в районе пересечения Бештаугорского шоссе и трассы «Иноземцево — Пятигорск», а также неработающей турбазы «Солнечная». Однако подобное «хозяйствование» возмутило экс-главного прокурора края Александра Лоренца, обратившегося в краевой суд с иском о защите заповедных земель.

Впрочем, до судебных тяжб дело тогда так и не дошло: губернатор сам сделал шаг назад, отменив своё же постановление. Однако, когда летом 2022 года прокурор края покинул пост, уже в октябре 2022 года Владимир Владимиров подписал новое постановление «Об утверждении положения о памятнике природы краевого значения «Гора Машук». В документе предлагалось внести некоторые изменения в решение Совета народных депутатов от 1978 года «О взятии под особую охрану памятников природы». Причём отдельные же формулировки были выстроены таким образом, что позволяли застроить часть горы. С чем и борются вот уже второй год общественники в судах, оспаривая законность подобного постановления.

- Иницировав обращение в суд, мы неоднократно указывали, что Машук уникален, почему и с 1978 года здесь был установлен запрет на распашку грунта, уничтожение растительности, проведение строительных работ, могущих вызвать эрозию почвы и разрушение памятника. Тогда как октябрьское постановление исключает Машук из состава геологических памятников природы, в отношении которых установлен особый режим охраны, и допускает строительство на расположенных в границах памятника участках, относящихся к землям населённого пункта. В итоге гора получается фактически выведенной из-под охраны, — рассказывает Легкобитов, какую мину замедленного действия таит в себе документ.

И не красный ли это свет на возведение объектов, дорог и на изменение границ памятника? С чем не согласился краевой суд, но подвох заметили судьи Третьего апелляционного и Пятого кассационного судов общей юрисдикции, признав постановление недействующим. Но как показал июль 2024 года, ставить точку в этой истории ещё рано. На очереди — Верховный суд, куда обратился губернатор, снова противопоставляя своё желание о «распиле» Машука народному праву на пользование горой в неизменных границах.

И, судя по определению Верховного суда РФ, в данном споре возможны сюрпризы.

- Сама по себе возможность осуществления на территории памятника природы и в границах его охранных зон хозяйственной деятельности при соблюдении природного законодательства, не свидетельствует о нарушении прав истцов, — отмечает судья Ольга Николаева.

Представитель правосудия указывает, что раз территория самого памятника не меняется, все согласования с Минприроды РФ имеются, равно как и положительное заключение прокуратуры от 2022 года по данному краевому постановлению, то доводы кассационных жалоб губернатора, правительства и Минприроды края о «существенных нарушениях судами норм материального права»



природы, но и прямо регламентирует владельцу земельных участков, если те попали в собственность, содержать их в естественном состоянии. А у нас пытаются указать, что собственник может делать всё, что угодно. Почему на это Верховный суд закрывает глаза, будем разбираться, — говорит Легкобитов.

Он по-прежнему стоит на том, что если постановление всё же будет принято, главная здравница страны рискует остаться без своего основного ресурса.

- Наша основная беда в том, что люди не понимают, что такое Машук, что на нём находится более 20 минеральных источников, почему в Советском Союзе было принято решение закрыть его для посещения. Мы же идём и едем по минеральной воде, а теперь вот ещё застраивать решили. Никто не задумывается, что это пятигорское месторождение минеральных вод. Допустим, пришли мы в роддом, где идут роды, бросили грязь на стерильную кушетку и в самую будущую маму, с чем ребенок выйдет? Вот здесь то же самое, — уверяет юрист.

Ранее же «Блокнот» рассказывал о многочисленных нарушениях, что выявила Генпрокуратура в работе команды губернатора Ставрополья. Надзорные органы нашли серьёзные дефекты во всех важнейших сферах жизни: от ущемления прав инвалидов, бойцов СВО и сирот до бесконечных недостроенных, проваленной программы капремонта. Тогда губернатору предложили провести работу над ошибками и исправить допущенные нарушения. Но, судя по данному иску, главу региона куда больше интересует бодание с народом!

Губернатор Владимиров пытается и в Кисловодске затеять стройку в охранный, горно-санитарной зоне пос. Нарзанного, где и формируются минеральные воды!!! Жители Кисловодска выступают против строительства «Солнечной Долины», которая приведёт к уничтожению нарзана, экологии курорта!!! Инициативная группа продолжает вести работу в этом направлении, используя все возможные ресурсы. В адрес заместителя Председателя Правительства РФ Патрушева Д.Н. направлено Обращение в связи с действиями администрации города-курорта Кисловодска и правительства Ставропольского края, которыми будет причинён непоправимый вред экологии Кавказских Минеральных Вод, с подписями 450 заявителей.

ЦК РКРП(б)-КПСС также обращается во все инстанции с остановой планируемой стройки «Солнечной Долины»!!! Письма были направлены Президенту РФ Путину В.В., Генеральному прокурору РФ Краснову И.В., Министру внутренних дел Колокольцеву В.А.

То, чем занимается команда Владимиров, вызывает тревогу у жителей края! Общественники в лице правозащитника и юриста Г. Легкобитова отстаивают и защищают экологию КМВ от властей Ставропольского края! Это кто у власти? Ставрополье вошло в тройку антирейтинга регионов РФ по уровню коррупции!!!

Может пора Президенту РФ обратить внимание на Ставрополье?

В. Бычков, г. Кисловодск

ПРИДЁТСЯ ЛИ ПРОВОДИТЬ ПИКЕТ У ГЕНПРОКУРАТУРЫ?

Открытое письмо прокурору Тюменской области

Прокурору Тюменской области А.Е. Попову

Уважаемый Александр Евгеньевич!

Сообщаю Вам, что администрация г. Тюмени пятый год нарушает конституционные права граждан и законодательство Российской Федерации. Выражается это в систематическом нарушении Федерального закона Российской Федерации от 19 июня 2004 г. № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» и игнорировании норм, закреплённых в ст. 3 и ст. 31 Конституции РФ, отказывая в проведении публичных мероприятий на Центральной площади у памятника В.И. Ленину и проведении демонстраций 1 мая, 9 мая и 7 ноября. По каждому из фактов таких нарушений я обращался в прокуратуру Тюменской области, но действенных мер принято не было.

Очередное нарушение администрации г. Тюмени совершила 20 сентября 2024 г., когда незаконно отказала в согласовании публичных мероприятий, посвящённых 31-ой годовщине расстрела Верховного Совета РСФСР 4 октября 1993 г. В связи с таким нарушением 22 сентября 2024 г. я обратился к Генеральному прокурору РФ И.В. Краснову, чтобы он принял меры прокурорского реагирования к прокурору Тюменской области Московских В.В., прокурору города Бондарчуку, главе г. Тюмени Афанасьеву М.В. и председателю комитета по международным отношениям администрации г. Тюмени Осоткину П.Ю. Данное письмо я пересылаю Вам, чтобы Вы были в курсе текущей ситуации и смогли, уже находясь на месте, принять меры прокурорского реагирования по существу.

27 сентября 2024 г. в 16 часов 54 мин. председатель комитета по международным отношениям Осоткин П.Ю. на повторное уведомление организаторов публичных мероприятий, исх. №80 от 25.09.2024 г., прислал очередное письмо от 26.09.2024 г. №03-06-000406/24, в котором вновь отказал в согласовании проведения публичных мероприятий 4 октября 2024 года.

15 декабря 2023 г. я проводил одиночный пикет у Генеральной прокуратуры, на котором стоял с плакатом: «В Тюменской области нет прокуратуры! Есть прислужница губернатора области!», после которого главе города Тюмени Кухаруку Р.Н. вынесено 2 представления за совершённые нарушения закона. Тем не менее, нарушения продолжают.

Я надеюсь, что Вы, заступив на должность прокурора Тюменской области, докажете, что в Тюменской области вновь появилась прокуратура, как это было при прокуроре области Э.А. Валееве. Я прошу Вас принять действенные меры прокурорского реагирования, привлечь к установлению закона ответственности главу г. Тюмени Афанасьева М.В. и председателя комитета по международным отношениям администрации г. Тюмени Осоткина П.Ю., и добиться того, чтобы администрация г. Тюмени прекратила пагубную практику нарушения законодательства, иначе мне снова придётся проводить пикет у Генеральной прокуратуры РФ.

Я надеюсь, что Вы, заступив на должность прокурора Тюменской области, докажете, что в Тюменской области вновь появилась прокуратура, как это было при прокуроре области Э.А. Валееве. Я прошу Вас принять действенные меры прокурорского реагирования, привлечь к установлению закона ответственности главу г. Тюмени Афанасьева М.В. и председателя комитета по международным отношениям администрации г. Тюмени Осоткина П.Ю., и добиться того, чтобы администрация г. Тюмени прекратила пагубную практику нарушения законодательства, иначе мне снова придётся проводить пикет у Генеральной прокуратуры РФ.

А.К. Черепанов, секретарь Тюменского обкома РКРП

«ДОСТИЖЕНИЯ» КАПИТАЛИЗМА

В Тюмени задержали 15 человек, в том числе чиновников, за махинации с закупками для нужд СВО

В Тюмени ФСБ задержала 15 тюменцев, в том числе сотрудников регионального правительства и бизнесмена Сергея Рожнецова — сына бывшего начальника Тюменского управления внутренних дел, депутата городской Думы Валерия Григорьевича Рожнецова. Их подозревают в завышении стоимости поставок для нужд СВО.

Примерная сумма хищений оценивается в 200 млн. руб.

«Задержания прошли 19-го рано утром. Людей брали прямо в квартирах, проводили обыски, изъяли средства связи и хранения информации. Некоторые задержанные работают в одном из профильных департаментов правительства Тюменской области», — сообщает РБК в своём материале от 20 сентября 2024 г.

10 человек отпустили под подписку о невыезде. Самого Рожнецова и ещё четверых подозреваемых поместили в СИЗО.

Сергей Рожнецов является генеральным директором «Группа компаний «Деловой мир» и «Интеллект», занимающихся рекламной деятельностью и разработкой программного обеспечения. Кроме того, он является учредителем восьми обществ с ограниченной ответственностью, одно из которых занимается производством полуфабрикатов.

Утечки персональных данных

Согласно данным «Ведомостей», только за первую половину 2024 года в России было опубликовано 986 строк персональных данных. Это на 33% больше, чем годом ранее. Количество инцидентов с утечками также увеличилось — зафиксировано 415 случаев, что на десять процентов больше аналогичного периода прошлого года. Одна из крупных утечек была зафиксирована Роспотребнадзором, тогда было скомпрометировано 500 миллионов строк данных.

По материалам СМИ и сети Интернет

«Спасибо Сталину. Ему нужно поставить за это памятник»

(за освобождение от польского рабства)

Продолжение. Начало в №39 (1167).

Колониальная политика, проводимая польскими господствующими классами в Западной Белоруссии, привела к разорению промышленности, упадку сельского хозяйства, уменьшению почти наполовину национального богатства Западной Белоруссии, резкому уменьшению населения, и в особенности городского.

Западная Белоруссия была превращена польскими панями в свою домашнюю колонию, а народ, живущий в ней, был обречён на рабство и постепенное вымирание.

Белорусское крестьянство вынуждено было бросать свои насиженные места и пополнять и без того огромную армию безработных. Лишённые своей земли и имущества белорусы в поисках работы толпами бродили по городам и местечкам страны.

По данным переписи 1931 года, в Польше насчитывалось 1400 тысяч батраков и батрачек и 1300 тысяч «сезонных» батраков. Они нанимались на временную работу к помещикам, «осадникам», попам, скендзам, чиновникам, искали работу на сплаве леса, на торфоразработках и т.д.

Добрая половина белорусских крестьян начинала голодать уже с осени. К весне они вынуждены были питаться травой и отваром древесной коры.

Об ужасающем положении белорусской деревни много написано. Потрясающие сцены в полесской деревне описывает в своих произведениях писательница Ванда Василевская.

Вот как описывал жизнь деревни крестьянин-середняк Островского уезда (ныне Островский район Молодечненской области): «Уже к новому году в деревнях овины пусты. Хлеб крестьяне едят только после жатвы, потому что сейчас же после уборки весь урожай должен быть продан для уплаты налогов. Мясо едят только по большим праздникам. Яйца, молочные продукты — всё идёт на продажу. Продукты нашей промышленности слишком дороги, чтобы мы, крестьяне, могли их покупать... Мы живём почти в первобытных условиях: достаточно пройти по нашим деревенским хатам, чтобы убедиться, что ни в одной из них нет ни часов, ни стола. Нет ни тарелок, ни ложек, все едят из одной миски. Одежда, которую несут днём, служит ночью подушкой или одеялом. На завтрак едят картофель... Дорог керосин, поэтому ложатся спать вместе с курами. Дорого оконное стекло, поэтому разбитое окно закрывают мешком. Дорога посуда, поэтому дырявый горшок затыкают тряпкой. А так как дороги обувь и одежда, то крестьянин дичает, не показываясь нигде в течение целого года».

Вследствие полуголодного существования белорусского крестьянина и из-за отсутствия медицинской помощи в Западной Белоруссии была чрезвычайно высока смертность. На весь Молодечненский уезд (91 тысяча населения) была только одна больница с 30 койками.

Правящие классы панской Польши преднамеренно создавали условия для вымирания белорусского населения.

На территории Западной Белоруссии чудовищное социальное угнетение переплеталось с не менее ужасающим политическим и национальным. Белорусский язык был объявлен вне закона. Белорусы не допускались на государственную службу и не назначались на должности в армии и местном административном аппарате.

В почтово-телеграфных ведомствах не принимались письма и телеграммы, написанные на белорусском языке даже латинским шрифтом. В государственных учреждениях (почта, телеграф, железнодорожная инфраструктура) не разрешалось пользоваться белорусским языком. Рабочие и служащие белорусской и еврейской национальностей на железной дороге, коммунальных предприятиях заменялись поляками.

Оккупационная политика польских

властей особенно остро проявилась в сфере школьного образования. Польское правительство считало существование белорусских учебных заведений несоответствующим интересам государства. Инспектор Лидского уезда, некий господин Ус, уже в 1921 году заявил учителям, что с будущего года не потерпит белорусских школ.

Жандармы избивали и арестовывали крестьян за составление петиций об открытии белорусских школ. Так было, например, в 1921 году в деревне Малая Берестовица Гродненской губернии, где избивали половину крестьян, а 16 арестовали.

В июне 1924 года депутаты сейма констатировали, что ходатайства об открытии белорусских школ отклоняются и на родителей, отказывающихся посылать детей в польскую школу, налагаются непосильные для крестьян штрафы.

В Пинском уезде инспектор убеждал белорусов, что они вовсе не белорусы, а полешуки, а поэтому белорусская школа им не нужна и преподавание будет проводиться на польском языке. Когда же эти доводы не действовали на крестьян, на смену инспектору появлялись полицейские и отправляли целый ряд крестьян в тюрьму.

Польская оккупационная власть сознательно препятствовала подготовке белорусской интеллигенции. Учительские семинарии, готовившие белорусских учи-

тельные штрафы, налагаемые на белорусское население за то, что оно не посылает детей в польские школы, доходят до размера 25 злотых на одного отца семейства. Если принять во внимание, что белорусское крестьянство весьма сильно было обременено другими налогами, то эта сумма будет весьма высокой, и крестьянин, имея две полосы земли, не в состоянии уплатить этих штрафов» — так писал депутат Белорусского клуба министром религиозного исповедания и народного просвещения Польши о белорусской школе в местечке Скидель Гродненского уезда.

Свою политику угнетения и издевательства польские паны выдавали за «цивилизаторскую деятельность» и этим объясняли мировому общественному мнению закрытие белорусских школ.

Учителя на работу в «восточные курсы» направлялись по особому выбору властей. На учителей возлагались «цивилизаторские» задачи. Польские «цивилизаторы» зачастую применяли к учащимся физические меры воздействия. В деревне Крышаловщина Жуховицкой волости Несвижского уезда учитель А. Горбачевский систематически избивал детей.

«22 ноября сего года в субботу была избита девочка 8 лет Мария Буховец, сперва линейкой, потом головой о стену, в заключение всего этого учитель ударил её о землю, налёг ей на голову и бил кулаками по спине, пока дитя не почернело», — рассказывала мать, дочь которой была избита чуть ли не до потери сознания учителем Горбачевским.

В деревне Лядине Роготенской волости Слонимского уезда учитель Биль избил 8-летнего ученика Петра Жигалика цепом. Заведующий школой в местечке Иодах Дисненского уезда Франциск Бажик искалечил 13-летнего мальчика. Врач местной больницы выдал такое удостоверение: «Сим удостоверяю, что у Иосифа Ивановича Коваленко, 13 лет, из местечка Иоды

имеется разрыв барабанной перепонки в правом ухе. Ухо гноится. Повреждение относится к разряду тяжёлых».

Об этом же Франциске Бажике сообщается в запросе белорусских послов, что он почти до смерти избил детей ещё у некоторых родителей: Ксаверия Толкина, Виктора Мицкевича и др. Чтобы родители не жаловались властям на учителя, пан Бажик старался также терроризировать и их, при этом имея всегда при себе револьвер и угрожая крестьянам стрельбой в том случае, если кто-то выступит против него.

Отсутствие школ на родном языке приводило к росту неграмотности в Западной Белоруссии. К 1939 году в Полесском воеводстве неграмотных старше 10 лет было 70 процентов, а в Новогрудском воеводстве — 60. Было множество деревень, где взрослое население являлось сплошь неграмотным.

К белорусам в панской Польше относились как к «низшей расе». В армии они не имели права занимать командные должности. Белорусский рабочий и крестьянин, мобилизованный в армию, подвергался жесточайшим национальным преследованиям со стороны польских унтер-офицеров и офицеров, переносил все ужасы палочного режима, господствовавшего в польской армии. По ничтожному поводу солдаты-белорусы подвергались наказаниям, аресту, избиванию и т.д.

Массовый процесс окатоличивания и ассимиляции белорусов был неотъемлемой частью политики колонизации и реализовался с опорой на репрессивные механизмы. Из 500 существовавших в белорусском крае православных церквей к 1924 году более 300 были преобразованы в католические и униатские храмы.

Политику колонизации, окатоличива-

ния и ассимиляции польское правительство осуществляло насильственными мерами и изуверскими методами. Территория Западной Белоруссии была покрыта густой сетью полицейских участков. Только в трёх воеводствах (Виленском, Новогрудском и Полесском) в 1925 году имелось 432 участка, 43 поветовые коммандатуры и комиссариата полиции, в которых насчитывалось более 11 тысяч полицейских.

В Организационном отчёте Брестского окружного комитета Коммунистической партии Западной Белоруссии (КПЗБ) за январь 1925 года отмечалось: «В округе поднялся сильнейший террор. Везде по гминам полиция. Где было 2—3 полицая, теперь 10—12. По гминам рассажены шпики. Насажены в сёла под видом кузнецов, столяров, рымаров, сапожников. А то и просто разгуливают по деревням по 2 и по 3 и прислушиваются внимательно к разговорам. Если где-то соберётся кучка крестьян, то их сейчас же разгоняют. Осадники и бывшие охотники-поляки вооружаются в револьверы, винтовки и пулемёты. Устраивают собрания под покровительством полиции. Никого из крестьян не допускают. В деревнях начинают наблюдать за приезжающими и проводящими, спрашивают документы и выясняют куда едешь и зачем. На маленьких станциях насажены шпики, полиция проверяет документы».

Польскую оккупационную власть в Западной Белоруссии охранял административный государственный аппарат, основой которого были полиция, суды, тюрьмы. Элементарные политические свободы были попорны. Малейшее проявление недовольства подавлялось жесточайшим образом.

С целью устранения польские власти проводили на территории Западной Белоруссии так называемую пачификацию, то есть умиротворение крестьянства. Для проведения «пачификации» в деревни посылались польские карательные отряды. Обычно ночью эти отряды окружали деревню, а на улицах выставляли пулемёт. Всех жителей сгоняли на площадь и требовали выдачи «коммунистического агитатора». Если по истечении указанного срока «агитатора» не сдавали, то начиналась дикая расправа. Арестовывали каждого пятого. Поголовно пороли всё население деревни. Избивали прикладами до потери сознания, пороли розгами, кнутами, нагайками, проламывали череп.

После расправы с населением начинался повальный грабёж. Каратели врываются в избы, забирали продовольствие и деньги. Они уничтожали национальные библиотеки, распускали национальные культурно-просветительные организации, сносили с лица земли целые деревни. Польские оккупационные власти пытались нагайкой и прикладом выбить из головы белорусского крестьянина всякую мысль о национальном самосознании, хотели таким путём превратить белорусов в колониальных рабов, потерявших своё национальное лицо, забывших свою культуру и язык.

Расстрелы, пытки, карательные экспедиции стали устоявшейся нормой.

Архивные материалы свидетельствуют о массовых и чудовищных методах пыток со стороны польских оккупационных властей. Так 30 сентября 1926 года был арестован Панасеня Кандрат из деревни Савичи Шидловской гмины полиции Слонима. Его обвиняли в принадлежности к коммунистической партии. Он подвергся нечеловеческим пыткам: голого били, таскали по полу, вкладывали между пальцев куски ткани, смоченные в нефти, и поджигали, топтали ногами, привязывали шнурки к половым органам и тащили вверх...

Е. Соколова, ведущий научный сотрудник отдела новейшей истории Беларуси Института истории НАН Беларуси, кандидат исторических наук. Сергей ЖУДРО, делегат VI Всебелорусского народного собрания, «Правда», №100 (31593) 13-16 сентября 2024 года. Окончание следует.



События на Донбассе, Украине и не только к 1 октября

Следователи СК России будут расследовать очередные преступления ВФУ против мирного населения Донецкой Народной Республики, Запорожской и Белгородской областей.

- По сообщениям органов исполнительной власти, в результате масштабной атаки украинских дронов на город Каменка-Днепровская Запорожской области погиб один мирный житель.

- В ДНР вследствие украинской вооружённой агрессии пострадали несколько человек, в том числе несовершеннолетний.

- В результате атаки украинских беспилотных летательных аппаратов со стороны ВФУ на посёлок Октябрьский Белгородской области пострадали четыре мирных жителя.

Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков сообщает, что за 29 сентября в Белгородской области атак ВФУ подверглись несколько населённых пунктов.

- В Алексеевском городском округе между селом Славгородское и хутором Копанец совершил падение 1 беспилотник. Произошло возгорание сухой травы.

- В Белгородском районе вражеским атакам подверглись посёлки Дубовое и Октябрьский, сёла Журавлёвка, Красный Октябрь, Красный Хутор, Отрадное, Петровка, Репное и Чайки. Выпущено 55 боеприпасов в ходе 4 обстрелов и совершены атаки 9 БПЛА. Системой ПВО сбиты 3 беспилотника. Повреждены 1 квартира в МКД, 5 частных домов и 8 автомобилей.

При исполнении боевых задач погиб боец нашей самообороны. Врачи до последнего боролись за его жизнь, но от полученных ран мужчина скончался в приёмном отделении Октябрьской районной больницы. По уточнённой информации, в посёлке Октябрьский в результате атак БПЛА ранены 4 мирных жителя. Одному мужчине бригада скорой медицинской помощи оказала медицинскую помощь на месте, от госпитализации он отказался. Позже 3 пострадавших самостоятельно вызвали скорую помощь: двоих мужчин в удовлетворительном состоянии бригада «Скорой» доставила в городскую больницу №2 г. Белгорода, третьему оказана медицинская помощь на месте.

- В Борисовском районе за прошедшие сутки по сёлам Богун-Городок и Цаповка выпущены 7 боеприпасов в ходе 2 обстрелов. Без последствий.

- В Волоконовском районе село Коновалово подверглось обстрелу, в ходе которого выпущено 2 боеприпаса.

- В Грайворонском муниципальном округе посёлок Горьковский, а также сёла Безымено, Козинка, Пороз и Сподарюшино атакованы с помощью 11 БПЛА и 35 боеприпасов в ходе 7 обстрелов. Повреждены 4 надворные постройки. В селе Козинка в результате атак огнём уничтожены 3 частных дома и гараж.

- В Красногвардейском районе в районе села Арнаутово от падения обломков БПЛА загорелась сухая трава.

- В Красноярском районе по сёлам Вязовое, Колотилровка, Надежковка и Поповка выпущены 7 боеприпасов в ходе одного обстрела, также нанесён удар с помощью 6 беспилотников, один из которых сбит. Повреждено частное домовладение.

- Над Прохоровским районом системой ПВО сбиты 2 БПЛА самолётного типа.

- В Шебекинском городском округе по городу Шебекино, посёлку Первомайский, сёлам Муром, Новая Таволжанка и Серёда выпущены 7 снарядов в ходе 2 обстрелов и совершены атаки с помощью 9 БПЛА.

Огнём уничтожены жилой дом и автомобиль. За день повреждены частный дом, надворная постройка и ГАЗель.

Два населённых пункта Белгородской области атакованы ВФУ 30 сентября.

- Село Новая Таволжанка Шебекинского городского округа подверглось обстрелу со стороны ВФУ. В одном частном доме повреждена крыша, ещё в двух домах выбиты окна.

- В селе Вязовое Красноярского района дрон-камикадзе атаковал объект торговли — в здании выбиты окна, повреждена входная группа и посечён фасад.

ВФУ продолжают террор гражданской инфраструктуры левобережья Херсонской области.

В течение дня 29 сентября ВФУ выпустили по н.п. Каиры 6 снарядов, н.п. Новая Каховка — 5, н.п. Горностаевка — 4, н.п. Заводовка — 3, н.п. Песчаное — 2.

В течение ночи на 30 сентября киевский режим продолжил обстреливать гражданскую инфраструктуру в н.п. Таврийск, н.п. Днепряны, н.п. Тополевка, н.п. Масловка и н.п. Новые лагеря, выпустив в общей сложности 19 снарядов из ствольной артиллерии.

В результате обстрела со стороны ВФУ разрушен частный дом, две нежилые постройки и гражданский автомобиль.

30 сентября днём ВФУ выпустили 45 снарядов из ствольной артиллерии по населённым пунктам Херсонской области Российской Федерации Малая Лепетиха — 4, Князе-Григоровка — 8, Великая Лепетиха — 2, Новая Каховка — 3, Горностаевка — 12, Каиры — 10, Заводовка — 4, Чулаковка — 2.

В результате обстрела со стороны ВФУ в н.п. Новая Каховка ранен мирный житель, повреждены линии электропередач, газопровод и частный дом. В течение ночи 1 октября ВФУ продолжили артиллерийский террор Херсонской области, выпустив в общей сложности 17 снарядов из ствольной артиллерии. Обстрелам подверглись Обрывки, Корсунка, Плодовое, Пролетарка.

Официальная сводка Представительства ДНР в СЦКК за сутки 29 сентября.

35 фактов вооружённых атак со стороны ВФУ зафиксировано Представительством ДНР в СЦКК.

Поступили сведения о ранении 7 гражданских лиц, в том числе детей 2012 и 2013 годов рождения. Повреждено 16 жилых домов.

9 обстрелов со стороны ВФУ на Донецком направлении, 26 обстрелов со стороны ВФУ на Горловском направлении. Всего ВФУ выпустили 97 единиц различных боеприпасов.

Официальная сводка Представительства ДНР в СЦКК за минувшие сутки 30 сентября.

29 фактов вооружённых атак со стороны ВФУ зафиксировано Представительством ДНР в СЦКК.

Поступили сведения о гибели подростка 2007 года рождения, ещё 9 гражданских получили ранения, в т.ч. трое детей 2007 и 2015 года рождения.

10 обстрелов со стороны ВФУ на Донецком направлении, 19 обстрелов со стороны ВФУ на Горловском направлении. Всего ВФУ выпустили 96 единиц различных боеприпасов.

В Дзержинске вследствие атаки БПЛА ранен мирный житель. Мужчина получил ранение поздно вечером 30 сентября. Обстоятельства произошедшего не уточняются. С учётом последних данных за минувшие сутки число пострадавших от украинской агрессии в ДНР выросло до девяти. Один мирный житель погиб.

По материалам Минобороны и информагентств

После революции 1917 г. большевики обеспечили народу доступ к науке, искусству, военному делу, руководству промышленностью, сельским хозяйством, раскрыли творческий потенциал народа, что привело к подъёму всех сфер хозяйства СССР. На патриотах страны, состоящих из рабочих, крестьян, государственных служащих, военных, учителей, врачей держится безопасность и существование России.

В 2024 г. исполняется 105 лет со дня рождения Бориса Евдокимовича Щербина — выдающегося советского

на разведку и освоение месторождений углеводородного сырья. В Тюменской области протянули линии электропередач и трубопроводов, проложили железную дорогу «Тюмень-Сургут», сеть аэропортов связала удалённые сибирские города со Свердловском, Уфой и другими районами страны.

Б.Е. Щербина руководил Министерством строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности СССР. В 1984-1989 годах он заместитель председателя Совета Министров СССР, Он курировал весь топлив-

РФСР опасно последствиями в политике и экономике страны. Ни политических, ни моральных качеств новоявленный руководитель Верховного Совета для такого поста не имеет. Если группе Ельцина удастся полностью захватить Верховный Совет и Совмин республики, наступит тяжелейшая полоса в истории страны». В записках, написанных в 1989 г. и летом 1990 г. говорится: «У Ельцина гипертрофированное самомнение. Самолюбование, рисовка. В выборе средств неприязнителен. Политик с претензией на лидерство. К

Б.Е. Щербина – выдающийся государственный деятель

государственного и партийного деятеля. Он родился в семье украинского железнодорожника в Дебальцево. Сегодня это Донецкая Народная республика. Отлично учился, был активным членом общества. Добровольцем ушёл на советско-финскую войну, воевал в составе 316-го отдельного лыжного эскадрона. В 1942 г. Борис Евдокимович окончил институт. Получил диплом Харьковского института инженеров железнодорожного транспорта. В годы Великой Отечественной войны занимался организацией войсковых железнодорожных перевозок. С октя-



цели пройдёт по головам. Снаружи – игрок в демократа, по сути – жёсткий и нетерпимый, злопамятный. Самолюбие – главная отличительная черта характера. Никаким его обещаниям верить нельзя». Так и получилось в жизни. История показала, как прав были Борис Евдокимович Щербина. Период правления Ельцина ознаменовался противостоянием с Верховным Советом СССР, приватизацией национальных ресурсов, появлением олигархов, противостоянием с компартией, началом войны в Чечне, дефолтом, обнищанием народа, уничтожением СССР.

Б.Е. Щербина на Сталинградском фронте участвовал в руководстве эвакуацией населения, снабжением фронтовых частей продовольствием (о чём есть данные в его архивном личном деле). В 1951 году Борис Евдокимович был направлен на руководящую хозяйственную работу в Сибирь. Под его руководством в 1958 г. было закончено строительство Иркутской ГЭС, в 1954-м началось строительство Братской ГЭС. В 1951-1955 г. он занимал должность секретаря, а в 1955-61 гг. – второго секретаря Иркутского областного комитета КПСС.

В 1961-1973 гг. Борис Евдокимович был переведён в Тюменскую область, работал первым секретарём Тюменского областного комитета КПСС. «К нам приехал молодой, обаятельный, здравомыслящий, одержимый духом новаторства лидер, от которого ожидали скорых и быстрых перемен», — пишет о Б.Щербине профессор Ю.Прибыльский. «Каждую пятницу вечером Щербина вылетал спецрейсом на объекты по всей стране и возвращался в воскресенье вечером, год за годом работая без выходных». В эти годы было запущено первое нефтяное месторождение в Западной Сибири – Шаимское. Нефтегазовый комплекс Западной Сибири стал в эти годы главным и основным нефтегазодобывающим в СССР. Здесь выросли многотысячные города с социальной инфраструктурой. Партийному руководителю удалось организовать масштабный проект, направлен-

но-энергетический комплекс, включая министерства нефтяной, газовой, угольной промышленности, министерства геологии и энергетики.. Б.Е. Щербина был назначен председателем правительственной комиссии по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Сразу после взрыва на атомной электростанции в 1986 г. он возглавил там аварийные работы. Разрушение 4-го энергоблока произошло 26 апреля в половине второго ночи, а уже в семь вечера Щербина был в Припяти.

В 1988 г. Б.Е. Щербина руководил восстановительными работами после землетрясения в Армении (в Спитাকে), в котором пострадали 21 город и 350 деревень, из них 58 были полностью разрушены. 25 тыс. человек погибли, 14 тыс. стали инвалидами, 514 тыс. остались без крова. Б.Е. Щербина немедленно прибыл в Армению и на протяжении месяца руководил разборкой завалов, строительными работами на месте. Было организовано лечение раненых в больницах Москвы и Ленинграда с реабилитацией в санаториях.

Борис Евдокимович подорвал своё здоровье и тяжело заболел лейкемией.

Летом 1990 года на XVIII съезде КПСС Б. Щербина во всеулышание заявил о надвигающейся государственной катастрофе – развале экономики и государства. До конца жизни он оставался борцом, принципиальным и честным человеком. В 1990 г. он писал в Политбюро: «Избрание Ельцина Председателем Верховного Совета

Политолог Евгений Спицын в Интернете напишет: «Даже когда в 1989 году Б. Щербина отправили в отставку и вывели из состава Центрального Комитета партии (тогда по указанию Горбачёва своих постов лишились 123 члена ЦК), он, будучи человеком неравнодушным, писал на имя генерального секретаря личные аналитические записки. После знакомства с ними удивляешься, насколько Борис Евдокимович был погружён в любимую политику. Он всё понимал и совершенно верно интерпретировал события, происходящие во всех союзных республиках».

Б.Е. Щербине было присвоено звание Героя Социалистического труда. Он награждён четырьмя орденами Ленина, орденом Октябрьской революции, двумя орденами Трудового Красного Знамени. В Тюмени, на улице Хохрякова, где жил Б.Е. Щербина, установлена мемориальная доска. В 2004 году в центре Тюмени был установлен бюст Б.Е.Щербина, годом раньше в его честь был назван бульвар в одном из новых кварталов города. В Сургуте есть улица Б.Е. Щербина, а в городе Гюмри на улице в его честь установлен памятник. Авиакомпания «ЮТэйр» назвала в честь Щербина самолёт, а города Дебальцево и Гюмри присвоили ему звание почётного гражданина. В 2019 году Борис Щербина появился в телесериале «Чернобыль» (производство США, Великобритания), История помнит и чтит таких людей.

Л.В. Звонарёва,
к.и.н., г. Тюмень

Воскресенье, 13.10

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00 Новости.
06.10, 00.10 ПОД-КАСТ.ЛАБ. 16+
06.50 Играй, гармонь любимая!
07.35 «Часовой».
08.05 «Здоровье». 16+
09.10 «Непутевые заметки».
09.30 «Мечталлион».
10.15 «Жизнь своих».
11.05 «Повара».
12.00 Новости.
12.15 «Видели видео?»
13.30 Концерт.
15.05 X/ф «Айболит-66».
16.55 Д/ф «Джентльмен удачи. Смешной до слез».
18.00 Новости.
19.00 «Точь-в-Точь». 16+
21.00 «Время».
23.00 «Что? Где? Когда?»
Осенняя серия игр. 16+

РОССИЯ

06.40 Мультфильмы.
07.20 «В кругу друзей».
08.00 Местное время.
08.35 «Когда все дома».
09.25 «Утренняя почта».
10.10 «Сто к одному».
11.00 Вести.
11.30 «Большие перемены».
12.30 «Истории Страны».
13.30 «Фантазёр».
14.00 Вести + Местное время.
15.00 «Юморина-2024». 16+
17.00 Вести.
17.50 «Песни от души».
20.00 Вести недели.
22.30 Москва. Кремль. Путин.
23.00 «Крестноосцы Гитлера». Д/ф.
23.50 «Воскресный вечер с Соловьёвым».

КУЛЬТУРА

06.30 Мультфильмы.
07.30 «АЙБОЛИТ-66». X/ф.
09.05 ДИАЛОГИ О ЖИВОТНЫХ.
09.45 БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЛЮБОВЬ.
10.25 «СТОЯНКА ПОЕЗДА - ДВЕ МИНУТЫ». X/ф.
11.40 МАРШРУТЫ.
12.20 НЕВСКИЙ КОВЧЕГ.
12.50 «Игра в бисер».
13.30 «Элементы».
14.00 «КАК БЫТЬ ЛЮБИМОЙ». X/ф. 16+
15.40 «Бенефис» X/ф.
16.30 «Картина мира».
17.10 «Пешком».
17.40 «Романтика ромansa».
18.40 «КИНО космос СССР». Д/ф.
19.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.
20.25 «ВОСКРЕСЕНИЕ». X/ф.
23.45 РОМАН В КАМНЕ.

НТВ

04.45 Т/с «Улицы разбитых фонарей». 16+
06.30 «ЦТ». 16+
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня».
08.20 «У нас выигрывают!»
10.20 «1-я передача». 16+
11.00 «Чудо техники».
12.00 «Дачный ответ».
13.00 «НашПотребНадзор». 16+
14.05 «Однажды». 16+
15.00 «Своя игра».
16.20 Человек в праве. 16+
17.00 «Следствие вели» 16+
18.00 «Новые русские сенсации». 16+
19.00 «Итоги недели».
20.20 «Ты супер!»
23.00 «Звезды сошлись». 16+

МАТЧ-ТВ

07.30 «Что за спорт?»
08.00 География спорта.
08.30 Автоспорт.
09.00, 12.00, 18.00,

05.25 Новости.
09.05, 15.30, 18.05, 23.30 Все на Матч!
12.05 М/с «Команда матч».
12.25 Д/ф «Марадона Кустурицы». 16+
14.25 «Вы это видели».
15.55 Футбол. «Арсенал» - «Сочи». Первая Лига.
18.30 Баскетбол. ЦСКА - «Зенит». Единая лига ВТБ.
21.00 Волейбол. Кубок легионеров. Женщины. Финал 4-х.
00.30 Единоборства. 16+

РЕН-ТВ

05.00, 23.55 «Самые шокирующие гипотезы». 16+
07.00 «С бодрым утром!» 16+
08.30, 12.30 «Новости». 16+
09.00 «Самая народная программа». 16+
09.30 «Знаете ли вы, что?» 16+
10.30 «Наука и техника». 16+
11.30 Д/с «Легенды и мифы». 16+
13.00 «История». 16+
14.20 X/ф «Неудержимые». 16+
16.25 X/ф «Неудержимые-2». 16+
18.25 X/ф «Неудержимые-3». 16+
21.00 X/ф «Неудержимые-4». 16+
23.00 «Итоговая программа». 16+

Т+В

05.00 «Новости» 16+
06.00 07.00 08.00
09.00 10.00 11.00
12.00 «ТСН» 16+
06.15 07.15 08.15 09.15
10.15 11.15 12.15 «Утро. Лучшее за неделю» 16+
13.00 «Нинкина любовь» X/ф.
14.40 «Суррогатная мать» 16+
18.30 «День здоровья» 16+
19.00 «Удачная экскурсия»
20.00 «Хэштег» 16+
20.30 «Слепой поворот»
00.00 «Синичка 5» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 Т/с «Московские тайны. Опасный переплёт». 16+
08.05 X/ф «Московские тайны». 16+
09.55 Пять ужинов. 16+
10.10 X/ф «Я всё исправлю сама». 16+
14.40 X/ф «Любовь на краю света». 16+
19.00 Т/с «Великолепный век». 16+
23.00 X/ф «Московские тайны». 16+

ОТР

07.15 «Новости» 16+
08.45 «Интервью» 16+
09.00 «Календарь»
09.30 «Конструкторы».
10.35 «Моя история». 16+
11.20 Мультфильм.
11.30 Всё по-взрослому
12.30 X/ф «Сестра его дворецкого»
14.10 Новости
14.25 «Пушкин».
15.10 «Свет и тени». 16+
15.35 «Календарь»
16.05 «Большая страна».
17.30 «80 лет суду в Тюменской области». Д/ф 16+
17.45 «Новости» 16+
18.30 «Хэштег» 16+
19.00 «Клуб редакторов»
19.40 X/ф «О любви»
21.00 Новости
21.05 X/ф «Метро» 16+
23.20 Д/ф «Мое поколение» 18+

РОССИЯ 24

6.30 (Далее каждые полчаса) Вести
7.10, 13.10, 17.10 Документальный фильм
15.00 «Местное время. Воскресенье»
8.20, 20.50 Вести. События недели.

Проводится подписка на газету «ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ» на I полугодие 2025 г.



СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:
на 6 месяцев - 700 руб. 26 коп., ветераны, инвалиды ВОВ - 601 руб. 26 коп.,
на 3 месяца - 350 руб. 13 коп., ветераны, инвалиды ВОВ - 300 руб. 63 коп.,
на 1 месяц - 116 руб. 71 коп., ветераны, инвалиды ВОВ - 100 руб. 21 коп.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС - ПА247.

Спешите подписаться! Почтовые отделения ждут вас!

Не забудем, как в октябре 1993 года установилась буржуазная «демократия»

В сентябре 2024 г. помощь газете «Трудовая Тюмень» оказали следующие товарищи: Кудрина Татьяна Ивановна и Удодов Михаил Емельянович передали по 5000 руб., Довгулевич Евгений Антонович из Тюмени внёс 3000 руб., Доронин Владимир Петрович из Тюмени, Пирожкова Валентина Петровна из пос. Юмас Кондинского района, Колесникова Нина Матвеевна из пос. Винзили Тюменского района передали по 2000 руб., женщина, просившая не указывать фамилию, внесла 1300 руб., Петрова Галина Васильевна и Брякушина Татьяна Владимировна из Тюмени передали по 1000 руб., Мусихин Олег Аркадьевич из Тюмени внёс 450 руб., Канатовский Александр Петрович из Тюмени передал 300 руб., Кречетова Нина Ивановна из Тюмени внесла 100 руб.

Выполняя постановление Пленума Тюменского обкома РКРП(б)-КПСС от 11 ноября 2022 г. об оказании помощи газете «Трудовая Тюмень» Нефтеюганский райком РКРП(б)-КПСС внёс 5000 рублей, Яркковский райком РКРП(б)-КПСС - 1250 руб.

Большое спасибо вам, уважаемые товарищи, кто оказывает помощь газете «Трудовая Тюмень». Благодаря вам мы смогли оплатить типографские работы за два номера газеты, отправку газеты в города и районы Тюменской области, за телефон.

Мы благодарим всех, кто, несмотря на трудное время, находит возможность оказывать помощь газете «Трудовая

Тюмень». Благодаря вам, уважаемые товарищи, газета «Трудовая Тюмень» и дальше будет рассказывать правду о капиталистическом режиме, о достижениях Советского Союза и Победе советского народа в Великой Отечественной войне, разоблачать фальсификаторов истории, делиться опытом борьбы за права трудящихся Тюменской области, страны и мира, организовывать рабочих, всех трудящихся на борьбу за свои права.

Сегодня в нашей стране вновь буржуазная власть, и её диктатура более жестока, чем была при царизме, в том числе в Тюменской области. Но мы уверенно смотрим в будущее и твёрдо знаем, что победа будет за трудовым народом, и над страной вновь будет развеваться Красное Знамя Победы!

Для тех, кто готов принять участие в финансировании следующих номеров газеты «Трудовая Тюмень», сообщаем банковские реквизиты. Денежные средства можно перечислить на счёт Межрегионального общественного движения по защите человека труда «Трудовая Тюмень»: р/с 40703810120122000025 в Филиал «Центральный» банка ВТБ (ПАО), БИК: 044525411, кор. счет: 30101810145250000411, ИНН: 7202086229, КПП 720301001.

Всем, перечисляющим денежные средства, необходимо указать свою фамилию, имя, отчество и адрес места жительства.

Помощь можно отправить почто-

вым переводом по адресу: 625002, г.Тюмень, ул. 25-го Октября, 46/2, обком РКРП(б)-КПСС, Целых Татьяне Разумовне или принести лично в обком РКРП(б)-КПСС, а также перевести на карту Сбербанка 2202 2062 8674 5505.

Продолжается подписка на газету «Трудовая Тюмень» на второе полугодие 2024 года.

Выписав газету, каждый окажет реальную помощь в деле борьбы, приближения новой социалистической революции, восстановления власти трудящихся. Посовещуйтесь выписать газету своим товарищам, соседям, коллегам, знакомым, родственникам. С увеличением количества подписчиков мы получим дополнительные средства и сможем увеличить тираж газеты. Чем больше людей выпишут газету, тем больше узнают правду о буржуазной власти. Новые товарищи смогут встать в ряды борцов за власть трудового народа, а это является особо важным сегодня, когда государственная власть постоянно усиливает ограбление людей труда.

Кроме того, газету можно выписать в редакции газеты «Трудовая Тюмень», в корпунктах редакции газеты «Трудовая Тюмень» и самостоятельно забирать её в редакции или у общественных распространителей газеты. Стоимость подписки на 3 месяца 2024 года составляет 144 руб., на 1 месяц - 48 руб.

Редакция газеты «Трудовая Тюмень»

Редакция газеты просит авторов сообщать свои адреса, телефоны, e-mail, skype, другие координаты для оперативной связи.

Учредитель и главный редактор А.К. Черепанов	Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ №Фс 17-0749 от 17.08.2007 г.	Адрес редакции и издателя ТМОО «Совет РКСС»: 625002, г. Тюмень, ул. 25-го Октября, 46/2. Для писем: 625000, г. Тюмень, а/я 3764. Тел. ред. 45-04-05. Телефоны корпунктов: в Ишиме 8-912-928-97-70, в Сургуте 8-982-883-81-04, в Ярково 2-51-36, в Сладково 2-42-41, в Заводоуковске 8-982-933-61-80, в Армизоне 8-902-620-48-03, в Тобольске 8-912-390-93-35. Skype: akche-72 E-mail: ak_rkrp@mail.ru Сайт: rkrp72.ru Канал в Яндекс.Дзен: zen.yandex.ru/rkrp72	Индекс газеты ПА 247. Отпечатана в типографии АНО «ИИЦ «Красное знамя», 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.	Дата выхода: 2.10.2024 г. Подписано в печать по графику и фактически: 17.00 1.10.2024 г. Тираж: 7000 экз. Заказ: 2662
--	---	--	--	---